

前进党工人党新人上阵

观察家:两人表现不俗

Shin Min Daily News, 28 April 2025

政党论政电视节目昨晚登场,前进 党代表为前律师陈芬妮而工人党则是唐 光伟,两党不约而同派新人上阵。受访 观察家指出新人能借此提高曝光,而二 人也表现不俗。

竞选期进入下半场,本届大选首个 政党论政电视节目昨晚播出。受邀出席 的是派出最多候选人的五个政党,即人民行动 党、工人党、新加坡前进党、红点同心党和人 民联盟。五人以英语分别回答主持人提出的有关地缘政治和经济、移民和生活费三大课题的 问题,以及学者补问,最后以总结发言收尾。

红点同心党和人民联盟分别由党魁拉维 (Ravi Philemon)和林鼎代表,行动党也派 出资深的交 通部长兼财政部第二部长徐芳达。 前进党和工人党则分别是首次参选的新人陈芬 妮和唐光 伟。

新加坡政策研究所高级研究员许林珠博士 认为,两位新人让人印象深刻,都相当清晰地 阐述了各自的政策立场,唐光伟也进一步强调 不论议题是什么,国会中有反对党的重要性。 他们表现得成熟稳重,有望为他们的政党加 分。

新加坡政策研究所社会研究室研究员张家 綺博士补充说,二人整体发挥稳定,没有明显 失误,而 且能引用各自党纲回答每一个提问。

新加坡管理大学杨邦孝法学院副教授陈庆 文则说,类似电视节目的曝光率对于新人来 说非常关 键,相信也是为何两党决定派新人上 阵。他们若能从容应对比他们资深许多的候选 人,相信会 赢得观众好评。

圆桌论政不同于群众大会

智库铄翼国际事务高级分析师穆斯塔法博 士(Mustafa Izzuddin)受访时指出,论政节 目讨论的 课题更严肃,形式上也比较冷静和受 控,因此不免会稍有枯燥,但仍有存在必要。

张家琦则认为,圆桌形式有改进空间,可 从目前严格的一问一答加入更多辩论的元素,观感更好 的同时,也能让选民看到候选人的应 变能力。

明晚9时,五政党将再派代表参加华语的 圆桌论政节目。

对于下一场华语论政,陈庆文建议候选人 把注意力集中到政策细节上,语言精简,避免 空洞口 号。行动党应说明打算采取的措施和背 后原因,反对党则不能停留在挑错误上,而是 要具体提 出更可行的替代方案。

五名代表言论亮点

行动党

徐芳达：“工人党模仿人民行动党的政策和立场，根据形势变化偶尔向左或向右调整一步，想借此捞取政治分数。工人党的口号是为国效劳，但如果你仔细研究他们提出的政策，许多是无法实行的。”

工人党

唐光伟：“我们会提出行动党议员不会提出的问题，让他们‘踮着脚尖走’保持警觉。来临的5月4日，行动党将执政且很可能占绝大多数议席。这次大选关乎的不是行动党，而是强化我们的国会系统。”

前进党

陈芬妮：“前进党是负责任的反对党，无论是现在还是未来，将继续凭借经过深入研究的提案，努力改善新加坡人的生活。我们不为反对而反对，也曾在符合国家利益的情况下支持行动党政府的法案。”

红点同心党

拉维：“你不是为红点同心党还是行动党投票，你是为自己投票。眼前问题显而易见，包括我们为何要面对组屋单位越来越小房价却越来越高，而部长及超级富豪则住黑白洋房的情况。”

人民联盟

林鼎：“国人必须思考几个问题。如果继续投票给行动党，五年后你们的生活会变得更好吗？生活成本会降低吗？公共住房会更加负担得起吗？你知道答案的。行动党无法降低生活费和组屋价格。”